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คนไทยกบักจิกรรมในช่วงเทศกาลปีใหม่ 

 “1 ปี คสช. กบัการคนืความสุขให้คนในชาต”ิ  
 

เรียน  บรรณาธิการบริหาร / บรรณาธิการข่าว /หัวหน้าข่าว 
 ศูนยส์ ำรวจควำมคิดเห็น “นิดำ้โพล” สถำบนับณัฑิตพฒันบริหำรศำสตร์ (นิดำ้) เปิดเผยผลส ำรวจควำมคิดเห็นของประชำชน           
เร่ือง “1 ปี คสช. กับการคืนความสุขให้คนในชาติ” ท ำกำรส ำรวจระหวำ่งวนัท่ี 18 – 19 พฤษภำคม  2558  จำกประชำชนทัว่ประเทศ กระจำย      
ทัว่ทุกภูมิภำค  และระดบักำรศึกษำ  รวมทั้งส้ิน จ ำนวน  1,250  หน่วยตวัอยำ่ง เก่ียวกบักำรบริหำรรำชกำรแผ่นดิน และควำมสุขของคนในชำติ  
หลงัจำกครบรอบ 1 ปี ของคณะรักษำควำมสงบแห่งชำติ (คสช.) อำศยักำรสุ่มตวัอยำ่งจำกบญัชีรำยช่ือฐำนขอ้มูลตวัอยำ่งหลกั (Master Sample)  
ของ “นิด้ำโพล” ดว้ยควำมน่ำจะเป็นดว้ยวิธีแบบเป็นระบบ (Systematic Random Sampling) เก็บขอ้มูลดว้ยวิธีกำรสัมภำษณ์ทำงโทรศพัท ์          
โดยก ำหนดค่ำควำมเช่ือมัน่ท่ี ร้อยละ 95.0 และมีค่ำควำมคลำดเคล่ือนมำตรฐำน (Standard Error: S.E.) ไม่เกิน 1.4 
 จำกผลกำรส ำรวจ เม่ือถำมถึงระดับควำมสุขของประชำชนในโอกำสครบรอบ 1 ปี ของ คสช. ในกำรบริหำรรำชกำรแผ่นดินเพ่ือคืน
ควำมสุขใหค้นในชำติ พบวำ่ ประชำชนส่วนใหญ่ ร้อยละ 49.44 ระบุวำ่ มีควำมสุขเพ่ิมข้ึน เพรำะ คสช. พดูจริง ท ำงำนจริงจงั บำ้นเมืองสังคมเป็น
ระเบียบเรียบร้อยมำกข้ึน สถำนกำรณ์ควำมวุน่วำยทำงกำรเมืองลดลง  รองลงมำ ร้อยละ 40.72 ระบุวำ่ ยงัใชชี้วิตตำมปกติเหมือนเดิม และยงัมี
ปัญหำบำงอย่ำงท่ียงัไม่สำมำรถแกไ้ขได ้เช่น ปัญหำเศรษฐกิจ กำรจดัระเบียบสังคม เป็นตน้ ขณะท่ี ร้อยละ 9.68 ระบุว่ำ มีควำมสุขลดลง 
เพรำะ เศรษฐกิจไม่ดี  ค่ำครองชีพสูง  ถูกลิดรอนสิทธิและเสรีภำพ ยงัไม่มีกำรพฒันำท่ีชดัเจน ปัญหำควำมแตกแยกยงัมีให้เห็นอยู ่และร้อยละ 
0.16  ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 
 เม่ือเปรียบเทียบกบัผลกำรส ำรวจ  6 เดือน คสช. กบักำรคืนควำมสุขใหค้นในชำติ ท่ีท ำกำรส ำรวจเม่ือเดือนพฤศจิกำยน 2557 พบวำ่ไม่ค่อย
แตกต่ำงกนัเท่ำไรนกัโดย ประชำชนส่วนใหญ่ ร้อยละ 49.28 ระบุวำ่ มีควำมสุขเพ่ิมข้ึน รองลงมำ ร้อยละ 41.69 ระบุวำ่ มีควำมสุขเท่ำเดิม ขณะท่ี 
ร้อยละ 8.79 ระบุวำ่ มีควำมสุขลดลง และร้อยละ 0.24  ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 
 ดำ้นควำมคิดเห็นของประชำชนต่อกำรบริหำรงำนรำชกำรแผน่ดินครบรอบ 1 ปี ของ คสช. ในประเด็นท่ีท ำให้มีควำมสุขมำกท่ีสุด พบวำ่ 
ประชำชนส่วนใหญ่  ร้อยละ 55.76 (ผลส ำรวจเม่ือ พ.ย. 57 ร้อยละ 55.11) ระบุว่ำ บำ้นเมืองสงบเรียบร้อยไม่มีควำมวุน่วำยทำงกำรเมือง 
รองลงมำ ร้อยละ 10.80 (ผลส ำรวจเม่ือ พ.ย. 57 ร้อยละ 14.86) ระบุวำ่ ไม่มีประเด็นใดท่ีท ำใหมี้ควำมสุข ร้อยละ 9.76 (ผลส ำรวจเม่ือ พ.ย. 57 
ร้อยละ 5.51) ระบุวำ่ กำรมุ่งแกไ้ขปัญหำคอร์รัปชนั ร้อยละ 8.48 (ผลส ำรวจเม่ือ พ.ย. 57 ร้อยละ 7.19) ระบุวำ่ กำรจดัระเบียบสังคม เช่น              
กำรจดัระเบียบทำงเทำ้ กำรจดัระเบียบชำยหำด ร้อยละ 3.52 (ผลส ำรวจเม่ือ พ.ย. 57 ร้อยละ 3.99) ระบุวำ่ กำรแกไ้ขปัญหำอำชญำกรรม               
ร้อยละ 2.56 (ผลส ำรวจเม่ือ พ.ย. 57 ร้อยละ 2.64) ระบุวำ่ กำรแกไ้ขปัญหำเศรษฐกิจในภำพรวม ร้อยละ 2.48 (ผลส ำรวจเม่ือ พ.ย. 57 ร้อยละ 
2.00) ระบุวำ่ กำรแกไ้ขปัญหำค่ำครองชีพประชำชน ร้อยละ 1.36 (ผลส ำรวจเม่ือ พ.ย. 57 ร้อยละ 2.24) ระบุวำ่ กำรมีเสรีภำพมำกข้ึน ร้อยละ 
1.20 ผลส ำรวจเม่ือ (ผลส ำรวจเม่ือ พ.ย. 57 ร้อยละ 4.87) ระบุวำ่ กำรแกไ้ขปัญหำปำกทอ้งเกษตรกร ร้อยละ 1.60 (ผลส ำรวจเม่ือ พ.ย. 57              
ร้อยละ 0.88) อ่ืน ๆ เช่น กำรปฏิรูปกำรศึกษำ  กำรแกไ้ขปัญหำยำเสพติด  ระบบรถไฟฟ้ำควำมเร็วสูง กำรจดักำรเร่ืองท่ีดิน  และร้อยละ 2.48                   
(ผลส ำรวจเม่ือ พ.ย. 57 ร้อยละ 0.72)  ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 
 ทำ้ยสุด เม่ือถำมถึงควำมคิดเห็นของประชำชนต่อกำรบริหำรงำนรำชกำรแผ่นดินครบรอบ 1 ปี ของ คสช. ในประเด็นท่ียงัไม่สำมำรถท ำ
ให้มีควำมสุข พบว่ำ ประชำชนส่วนใหญ่  ร้อยละ 25.60 (ผลส ำรวจเม่ือ พ.ย. 57 ร้อยละ 28.43) ระบุว่ำ ไม่มีประเด็นใดท่ีไม่มีควำมสุข 
รองลงมำ ร้อยละ 19.36 (ผลส ำรวจเม่ือ พ.ย. 57 ร้อยละ 17.17) กำรแกไ้ขปัญหำเศรษฐกิจในภำพรวม  ร้อยละ 17.12 (ผลส ำรวจเม่ือ พ.ย. 57 
ร้อยละ 15.34) ระบุวำ่ กำรแกไ้ขปัญหำค่ำครองชีพประชำชน ร้อยละ 13.20 (ผลส ำรวจเม่ือ พ.ย. 57 ร้อยละ 13.90) ระบุวำ่ กำรแกไ้ขปัญหำ
ปำกทอ้งเกษตรกร ร้อยละ 5.68 (ผลส ำรวจเม่ือ พ.ย. 57 ร้อยละ 5.27) ระบุวำ่ กำรท่ียงัไม่มีรัฐบำลท่ีมำจำกกำรเลือกตั้ง ร้อยละ 5.60 (ผล
ส ำรวจเม่ือ พ.ย. 57 ร้อยละ 7.27) ระบุวำ่ กำรมุ่งแกไ้ขปัญหำคอร์รัปชนั ร้อยละ 3.44 (ผลส ำรวจเม่ือ พ.ย. 57 ร้อยละ 6.95) ระบุวำ่ กำรแกไ้ข
ปัญหำอำชญำกรรม ร้อยละ 2.24 (ผลส ำรวจเม่ือ พ.ย. 57 ร้อยละ 1.04)  ระบุว่ำ กำรมีเสรีภำพท่ียงัไม่เต็มท่ีของส่ือมวลชน ร้อยละ 0.96             
(ผลส ำรวจเม่ือ พ.ย. 57 ร้อยละ 1.36) ระบุว่ำ เร่ืองกำรจดัระเบียบสังคม เช่น กำรจดัระเบียบทำงเทำ้ กำรจดัระเบียบชำยหำด ร้อยละ 3.60                   
(ผลส ำรวจเม่ือ พ.ย. 57 ร้อยละ 1.68) อ่ืน ๆ เช่น ปัญหำควำมไม่สงบใน 3 จงัหวดัชำยแดนภำคใต ้ กำรบุกรุกท่ีดิน พ้ืนท่ีป่ำสงวน ระบบ
กำรศึกษำ ควำมเท่ำเทียมและควำมเหล่ือมล ้ ำทำงสังคม ปัญหำสลำกกินแบ่งรัฐบำล ยำเสพติด พลงังำน แรงงำนต่ำงดำ้ว หน้ีนอกระบบ              
กำรปฏิรูปกำรเมือง   และร้อยละ 3.20 (ผลส ำรวจเม่ือ พ.ย. 57 ร้อยละ 1.28) ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 

 

ผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร.สุวิชา เป้าอารีย์ 
ผู้อ านวยการศูนย์ส ารวจความคดิเห็น “นิด้าโพล” 

วนัพฤหัสบดีท่ี 21 พฤษภาคม  พ.ศ. 2558 
 ศูนยส์ ำรวจควำมคิดเห็น “นิดำ้โพล” สถำบนับณัฑิตพฒันบริหำรศำสตร์ โทรศพัท ์02 -727- 3594-6  โทรสำร 02 -727- 3595 

http://www.nidapoll.nida.ac.th  http://www.twitter.com/nidapoll  และ http://www.facebook.com/nidapoll 
E-mail : nida_poll@nida.ac.th / nidapoll.nida@hotmail.co.th   
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เม่ือพิจำรณำลกัษณะทั่วไปของตวัอย่ำง พบว่ำ ตวัอย่ำงร้อยละ 19.92 มีภูมิล ำเนำอยู่กรุงเทพฯ และปริมณฑล ร้อยละ 20.08              
มีภูมิล ำเนำอยู่ภำคกลำง ร้อยละ 20.08 มีภูมิล ำเนำอยู่ภำคเหนือ ร้อยละ 19.92 มีภูมิล ำเนำอยู่ภำคตะวนัออกเฉียงเหนือ และร้อยละ 20.00         
ภูมิล ำเนำอยูภ่ำคใต ้ ตวัอยำ่งร้อยละ 46.40 เป็นเพศชำย ร้อยละ 53.52 เป็นเพศหญิง และร้อยละ 0.08 เป็นเพศทำงเลือก ตวัอย่ำงร้อยละ 7.44
มีอำย ุ18 – 24 ปี ร้อยละ 33.04 มีอำย ุ25 – 39 ปี ร้อยละ 44.88 มีอำย ุ40 – 59 ปี   ร้อยละ 13.76 มีอำย ุ 60  ปี ข้ึนไป และร้อยละ 0.88 ไม่ระบุ
อำย ุ ตวัอยำ่งร้อยละ 93.36 นบัถือศำสนำพุทธ  ร้อยละ 4.56 นบัถือศำสนำอิสลำม ร้อยละ 1.04 นบัถือศำสนำคริสต ์และอ่ืน ๆ และร้อยละ 
1.04 ไม่ระบุศำสนำ  ตวัอยำ่ง ร้อยละ 26.72 สถำนภำพโสด ตวัอยำ่งร้อยละ 69.20 สมรสแลว้ ตวัอยำ่งร้อยละ 2.32 หมำ้ย หยำ่ร้ำง  แยกกนัอยู ่ 
และร้อยละ 1.76 ไม่ระบุสถำนภำพกำรสมรส  ตัวอย่ำงร้อยละ 28.64 จบกำรศึกษำประถมศึกษำหรือต ่ำกว่ำ  ตัวอย่ำงร้อยละ 27.28                      
จบกำรศึกษำมธัยมศึกษำหรือเทียบเท่ำ  ร้อยละ 8.64 จบกำรศึกษำอนุปริญญำหรือเทียบเท่ำ  ตวัอยำ่งร้อยละ 28.72 จบกำรศึกษำปริญญำตรี
หรือเทียบเท่ำและตวัอยำ่งร้อยละ 4.88 จบกำรศึกษำสูงกวำ่ปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ และร้อยละ 1.84 ไม่ระบุกำรศึกษำ  ตวัอย่ำงร้อยละ 
12.64 ประกอบอำชีพขำ้รำชกำร/ลูกจำ้ง/พนกังำนรัฐวิสำหกิจ ตวัอยำ่งร้อยละ 12.72 ประกอบอำชีพพนกังำนเอกชน ตวัอยำ่งร้อยละ 23.28 
ประกอบอำชีพเจำ้ของธุรกิจ/อำชีพอิสระ ตวัอย่ำง ร้อยละ 15.92 ประกอบอำชีพเกษตรกร/ประมง ตวัอย่ำงร้อยละ 15.44ประกอบอำชีพ
รับจำ้งทัว่ไป/ผูใ้ชแ้รงงำน  ตวัอย่ำงร้อยละ 13.76 เป็นพ่อบำ้น/แม่บำ้น/เกษียณอำยุ/ว่ำงงำน ตวัอย่ำงร้อยละ 4.24  เป็นนักเรียน/นกัศึกษำ      
ร้อยละ  0.24  ประกอบอำชีพพนกังำนองคก์รอิสระ ท่ีไม่แสวงหำก ำไร  และร้อยละ 1.76 ไม่ระบุอำชีพ ตวัอย่ำงร้อยละ 15.92 ไม่มีรำยได ้ 
ตวัอยำ่ง ร้อยละ 23.20 มีรำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือน ไม่เกิน 10,000  ตวัอยำ่งร้อยละ 28.64 มีรำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 10,001 – 20,000 ตวัอยำ่งร้อยละ 
11.44 มีรำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 20,001 – 30,000 บำท  ตวัอยำ่งร้อยละ 5.68 มีรำยไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 30,001 – 40,000  ร้อยละ 6.48 มีรำยไดเ้ฉล่ียต่อ
เดือน มำกกวำ่ 40,001 บำท ข้ึนไป และร้อยละ 8.64 ไม่ระบุรำยได ้ 
 

1. ในโอกาสครบรอบ 1 ปี ของ คณะรักษาความสงบแห่งชาติ  (คสช.)  ในการบริหารราชการแผ่นดินเพื่อคืนความสุขให้คนในชาต ิ                                      
ท่านคดิว่าระดบัความสุขของท่านอยู่ในระดบัใด เปรียบเทยีบกบัก่อนการเข้ามาของ คสช. ในวนัที ่22 พฤษภาคม 2557 

 

2. ท่านคดิว่า 1 ปี ของ คสช. มปีระเดน็ใดทีท่ าให้ท่านมคีวามสุขมากทีสุ่ด 

ระดบัความสุขของประชาชนในโอกาสครบรอบ 1 ปี ของ คสช. ในการบริหารราชการแผ่นดนิเพือ่คนื
ความสุขให้คนในชาติ 

ผลส ารวจ 
พ.ค. 58 
ร้อยละ 

ผลส ารวจ 
 พ.ย. 57 
ร้อยละ 

มคีวามสุขเพิม่ขึน้ เพรำะ คสช. พดูจริง ท ำงำนจริงจงั บำ้นเมืองสงัคมเป็นระเบียบเรียบร้อยมำกข้ึน  
            สถำนกำรณ์ควำมวุน่วำยทำงกำรเมืองลดลง 

49.44 49.28 

มคีวามสุขเท่าเดมิ เพรำะ ยงัใชชี้วติตำมปกติเหมือนเดิม และยงัมีปัญหำบำงอยำ่งท่ียงัไม่สำมำรถ 
             แกไ้ขได ้เช่น ปัญหำเศรษฐกิจ กำรจดัระเบียบสงัคม เป็นตน้  

40.72 41.69 

มคีวามสุขลดลง เพรำะ เศรษฐกิจไม่ดี  ค่ำครองชีพสูง  ถูกลิดรอนสิทธิและเสรีภำพ ยงัไม่มีกำรพฒันำ 
            ท่ีชดัเจน ปัญหำควำมแตกแยกยงัมีใหเ้ห็นอยู ่

9.68 8.79 

ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 0.16 0.24 
รวม 100.00 100.00 

ความคดิเห็นของประชาชนต่อการบริหารงานราชการแผ่นดนิครบรอบ 1 ปี  ของ คสช. 
ทีท่ าให้มคีวามสุขมากทีสุ่ด 

ผลส ารวจ 
พ.ค. 58 
ร้อยละ 

ผลส ารวจ 
 พ.ย. 57 
ร้อยละ 

บำ้นเมืองสงบเรียบร้อยไม่มีควำมวุน่วำยทำงกำรเมือง 55.76 55.11 
ไม่มีประเดน็ใดท่ีท ำใหมี้ควำมสุข 10.80 14.86 
กำรมุ่งแกไ้ขปัญหำคอร์รัปชนั 9.76 5.51 
กำรจดัระเบียบสงัคม เช่น กำรจดัระเบียบทำงเทำ้ กำรจดัระเบียบชำยหำด 8.48 7.19 
กำรแกไ้ขปัญหำอำชญำกรรม 3.52 3.99 
กำรแกไ้ขปัญหำเศรษฐกิจในภำพรวม 2.56 2.64 
กำรแกไ้ขปัญหำค่ำครองชีพประชำชน 2.48 2.00 
กำรมีเสรีภำพมำกข้ึน 1.36 2.24 
กำรแกไ้ขปัญหำปำกทอ้งเกษตรกร 1.20 4.87 
อ่ืน ๆ เช่น กำรปฏิรูปกำรศึกษำ  กำรแกไ้ขปัญหำยำเสพติด  ระบบรถไฟฟ้ำควำมเร็วสูง  
          กำรจดักำรเร่ืองท่ีดิน 

1.60 0.88 

ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 2.48 0.72 
รวม 100.00 100.00 
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3.  ท่านคดิว่า 1 ปี ของ คสช. มปีระเดน็ใดทีส่ าคญัทีสุ่ดทีย่งัไม่ท าให้ท่านมคีวามสุข 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ความคดิเห็นของประชาชนต่อการบริหารงานราชการแผ่นดนิครบรอบ 1 ปี  ของ คสช. 
ทีย่งัไม่ท าให้ท่านมคีวามสุข 

ผลส ารวจ 

พ.ค. 58 

ร้อยละ 

ผลส ารวจ 

 พ.ย. 57 

ร้อยละ 

ไม่มีประเดน็ใดท่ีไม่มีควำมสุข 25.60 28.43 
กำรแกไ้ขปัญหำเศรษฐกิจในภำพรวม 19.36 17.17 
กำรแกไ้ขปัญหำค่ำครองชีพประชำชน 17.12 15.34 
กำรแกไ้ขปัญหำปำกทอ้งเกษตรกร 13.20 13.90 
กำรท่ียงัไม่มีรัฐบำลท่ีมำจำกกำรเลือกตั้ง 5.68 5.27 
กำรมุ่งแกไ้ขปัญหำคอร์รัปชนั 5.60 7.27 
กำรแกไ้ขปัญหำอำชญำกรรม 3.44 6.95 
กำรมีเสรีภำพท่ียงัไม่เตม็ท่ีของส่ือมวลชน 2.24 1.04 
กำรจดัระเบียบสงัคม เช่น กำรจดัระเบียบทำงเทำ้ กำรจดัระเบียบชำยหำด 0.96 1.36 
อ่ืน ๆ เช่น ปัญหำควำมไม่สงบใน 3 จงัหวดัชำยแดนภำคใต ้ กำรบุกรุกท่ีดิน พ้ืนท่ีป่ำสงวน  
         ระบบกำรศึกษำ ควำมเท่ำเทียมและควำมเหล่ือมล ้ำทำงสงัคม ปัญหำสลำกกินแบ่งรัฐบำล ยำเสพติด  
        พลงังำน แรงงำนต่ำงดำ้ว หน้ีนอกระบบ กำรปฏิรูปกำรเมือง 

3.60 1.68 

ทุก ๆ เร่ืองท่ีกล่ำวมำ - 0.32 
ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ 3.20 1.28 

รวม 100.00 100.00 
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ลกัษณะทัว่ไปของตวัอย่าง 
 

1. ตารางที ่1 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามภูมภิาค 

ภูมภิาค จ านวน ร้อยละ 
กรุงเทพฯ และปริมณฑล 249 19.92 
ภำคกลำง  251 20.08 
ภำคเหนือ 251 20.08 
ภำคตะวนัออกเฉียงเหนือ 249 19.92 
ภำคใต ้ 250 20.00 

รวม 1,250 100.00 
 

2. ตารางที ่2 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามเพศ 

เพศ จ านวน ร้อยละ 
ชำย 580 46.40 
หญิง 669 53.52 
เพศทำงเลือก 1 0.08 

รวม 1,250 100.00 
 

3. ตารางที ่3 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามอายุ 

อายุ จ านวน ร้อยละ 
18 – 24 ปี 93 7.44 
25 – 39 ปี 413 33.04 
40 – 59 ปี  561 44.88 
60  ปี ข้ึนไป  172 13.76 
ไม่ระบุ 11 0.88 

รวม 1,250 100.00 
 

4. ตารางที ่4 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามศาสนา    

ศาสนา จ านวน ร้อยละ 
พทุธ 1,167 93.36 
อิสลำม 57 4.56 
คริสต ์และอ่ืน ๆ 13 1.04 
ไม่ระบุ 13 1.04 

รวม 1,250 100.0 

 
5. ตารางที ่5 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามสถานภาพการสมรส 

สถานภาพการสมรส จ านวน ร้อยละ 
โสด 334 26.72 
สมรส 865 69.20 
หมำ้ย หยำ่ร้ำง แยกกนัอยู ่ 29 2.32 
ไม่ระบุ 22 1.76 

รวม 1,250 100.00 
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ลกัษณะทัว่ไปของตวัอย่าง (ต่อ) 
 

6. ตารางที ่6 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามระดบัการศึกษา 

ระดบัการศึกษา จ านวน ร้อยละ 
ประถมศึกษำหรือต ่ำกวำ่ 358 28.64 
มธัยมศึกษำหรือเทียบเท่ำ 341 27.28 
อนุปริญญำหรือเทียบเท่ำ 108 8.64 
ปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ 359 28.72 
สูงกวำ่ปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ 61 4.88 
ไม่ระบุ 23 1.84 

รวม 1,250 100.00 
 
7. ตารางที ่7 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามอาชีพหลกั 

อาชีพหลกั จ านวน ร้อยละ 
ขำ้รำชกำร/ลูกจำ้ง/พนกังำนรัฐวสิำหกิจ 158 12.64 
พนกังำนเอกชน 159 12.72 
เจำ้ของธุรกิจ/อำชีพอิสระ 291 23.28 
เกษตรกร/ประมง 199 15.92 
รับจำ้งทัว่ไป/ผูใ้ชแ้รงงำน 193 15.44 
พอ่บำ้น/แม่บำ้น/เกษียณอำย/ุวำ่งงำน 172 13.76 
นกัเรียน/นกัศึกษำ 53 4.24 
องคก์รอิสระ ท่ีไม่แสวงหำก ำไร 3 0.24 
ไม่ระบุ 22 1.76 

รวม 1,250 100.00 
 
8. ตารางที ่8 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามรายได้เฉลีย่ต่อเดอืน 

รายได้เฉลีย่ต่อเดอืน จ านวน ร้อยละ 
ไม่มีรำยได ้ 199 15.92 
ไม่เกิน 10,000 290 23.20 
10,001 – 20,000 358 28.64 
20,001 – 30,000 143 11.44 
30,001 – 40,000 71 5.68 
มำกกวำ่ 40,001 ข้ึนไป 81 6.48 
ไม่ระบุ 108 8.64 

รวม 1,250 100.00 
 
 


